

东山矿巧打环保“组合拳”助力绿色发展

本报讯(通讯员 高爱忠)4月份以来,东山矿切实贯彻公司二季度环委会精神,对照“提高绿色发展水平,实现卓越环保绩效”要求,巧打环保“组合拳”,从严从细抓实环境保护工作,坚定不移推动绿色发展,建设生态绿色矿山。

加强宣传教育,营造良好氛围。该矿通过周例会、内网、内部微信群等平台,逐级传达公司环委会精神,要求职工提高认识、融会贯通,立足本职岗位主动担当作为,结合当前的疫情防控实际,开展《环境保护法》《东山矿环保工作管理办法》等环保法规线上培训工作,组织“东山矿生态文明公约”倡议活动,引导职工牢固树立生态文

明理念,不断增强环保意识和节约意识。

强化过程管控,压实环保责任。该矿深刻领会“无组织排放水平体现着企业软实力”的理念,以铁的态度和决心,强力压实环保责任,在全矿展开了环境风险专项检查整治,检查整治内容包含一季度环保排查中发现的环境安全隐患、排土场地质灾害隐患、危化品处置、废弃物排放等环保重点工作,并以净化、亮化、美化为原则,集中整治作业现场的脏乱差现象,下发了“东山矿2020年5S管理工作计划”,制粉事业部启动“轮胎见本色,大地显真容”行动,管带机作业区认真做好

火车进出口的积灰清理工作,综合办公室统一分配了机关办公楼因卫生区域划分不清楚、分工不明确的死角,各科室按照职责对所属的卫生区域、绿化带进行了彻底清扫,常抓不懈,久久为功,确保矿区环保工作填平补齐,巩固提升。

坚持生态立矿,持续增绿护蓝。该矿充分利用春季“增绿”的好时机,加快复垦绿化的工作进度,提前将挖机、洒水车、吊车等工机具安排部署到位,绿化队开始实施林区的浇灌工作,各单位动员职工积极参与到义务植树绿化行动中,守护青山绿水,还矿山以和谐、宁静和美丽。



今日图闻
为更好改善环境面貌,炼铁厂储运作业区近期引进了5台射雾车,在料场范围内进行喷雾降尘。图为射雾车调试现场。
陈哲 摄 孙敬 文



凝心聚力打造特色冷板

通讯员 李原

说起冷轧硅钢厂冷板作业区, 厂内职工都再熟悉不过了。2300 轧机建于 1967 年,是单张四辊可逆式冷轧机,它历经了 52 个年头,饱经风雨,见证了改革开放的同时也见证了太钢的发展。

产品从生产普碳钢、优碳钢、合金钢,更进一步产出了用于国防、航天等特种钢材,为我们的企业争得了荣誉。为了与时俱进地顺应当今企业的创新发展,冷轧硅钢冷板作业区本着开拓者强、务实者胜、踏踏实实做好每一项工作的原则,本着提高冷板作业区的整体形象,增强全体职工的凝聚力和安全意识,在 2300 轧机主跨的东侧,创建了一个充分体现特色冷板作业区的

宣传展板。

在冷板作业区负责人的精心安排下,作业区宣传管理展板的制作工作如火如荼地展开。从结构的制作、涂色,到展板的整体构思、排版、布局,结合作业区的实际情况,突出作业区的管理特色,彰显企业的文化精神。设立两个独立的主题版块,在凝心聚力、奋斗创新、打造特色冷板的主题展示中,全面落实公司的整体思路,把重点工作落实到现场管理中,突出了作业区 5S 管理的特色,实现了现场的精细化管理,而在“敬畏生命、敬畏职责、敬畏规章”的展示中,以职责、安全为主题,警示“责任心是安全之魂,标准化是安全之本”。各

种规章制度是管控安全这道大门的钥匙,而那一件件发生在职工身边的事故案例,更是对作业区日常工作的一个警醒,使全体职工在责任意识和安全理念上有了进一步的增强和提高。作业区在此次展板的制作上,一改旧的展示方式,从过去单一、内容不全、不够醒目的不足中走出来,以优质建设、自我提升,突出了冷板作业区的整体形象。两大巨型展板的完成,更是让人眼前豁然一亮。在 2300 轧机生产的主战场旁,那两幅巨型的展板,宛如两幅色彩生动的画卷,让人驻足不前,细心浏览。它让所有职工在思想和工作上有了进一步的提升。心态正,则事业成,作为冷板作业区的一员,我们为它骄傲。

不忘根,方可树高千尺;不忘本,方能源远流长。冷板作业区把推动高质量发展、走在行业前列作为新的使命,不忘初心,牢记使命,以务实进取、爱岗敬业的工作作风,带领全体职工共同奋进,努力创造新的业绩。

加工厂超细粉作业区积极加强现场管理,对水渣现场的污水做到有效排放、规范排放、及时排放,防止污水堰塞,保证水渣现场规范运行。图为挖掘机清理排水沟污泥现场。
李美胜 摄



共筑质量大堤

张宁

如果把企业比作一座大坝,那么质量就是坝堤的基础,质量一旦出现问题,大坝决堤,企业的一切也将付之东流,一去不复返。

有句俗话说得好:“酒香不怕巷子深。”不怕巷子深的主要原因是什么?是质量。质量为其赢得了用户的信任和青睐,为其创造了广阔的市场。影响产品质量有三大因素:人、机、料。机是靠人操作的,料是靠人选的,可以看出人才是决定产品质量的最大因素。一个企业要想在竞争激烈的市场上让人仰望,必须全员行动,提升产品质量。

一要提高全员的质量意识。一个企业从管理层到最基层,必须遵循大处着眼、小事入手,事无巨细、层层把关的原则,心里必须清楚,产品一旦出现质量问题将给企业带来的严重后果。意识决定行为,说到的一定要做到,做到的一定要坚持做下去。强调工作中有关产品质量的一切细节和注意事项,必须把该做到的都做到,把好质量的每一道关卡,最后全员把“做到的”一直坚持下去,质量自然会做得更好。

二要把好“三检”关。“三检”即自检、互检和专检。“自检”是指操作工人对自己生产的半成品或零部件按照标准或规定要求进行检验,旨在通过对生产的半成品或零部件的自检,及时了解对工的半成品或零部件是否符合质量标准。这是生产过程中一道最早的检验工序,是保证产品质量合格的重要保障;“互检”是指同工序或者上下道工序的操作工人相互之间对生产出的成品或半成品进行的检验,互检的目的是互相监督,及时发现被加工产品的不合格现象,便于及时采取补救措施,从而保证产品的质量。“专检”即专门负责产品质量的检验,把控产品质量的每一个细节。

三要端正质量态度。人们常说人品决定产品,素质决定品质,态度决定一切,质量以人为本。海尔公司将不合格的冰箱砸烂,这是海尔领导层对待质量的态度,就是这样的态度,把海尔从一个即将破产的企业推向了国际,成为中国入选全球最具价值的 500 强品牌之一。当然对产品质量严苛的态度不是只针对企业领导层,而是每一个企业员工都应该追求的一种态度,当这种态度变成一种习惯,这个企业甚至于这个企业的所有员工都将不可估量。

尖山铁矿斜井作业区自主改善井下工作环境

本报讯(通讯员 李培文)近日,尖山铁矿系统停车检修工作正在有序进行。然而,一条由选矿部斜井作业区井下运输班职工编辑并转发到“选矿之家”微信群的、看似跟年检没多大关系的图文微信,却引来众多职工的表扬与点赞。

在事业部和斜井作业区的鼎力支持下,被誉为“尖山工匠”的井下运输班班长王继周,带领班组成员利用大修系统停车时间,对井下 4 号重板隔音室进行彻底亮化,并附有对照改善前后照片的微信。

时尚的铝扣板吊顶、节能高效的 LED 吸顶灯、精心设计自制的多功能工具柜、光洁的地板……这一切,都是为了降低生产成本,在“工匠精神”的感召下,由长年工作在地下 400 米深处且有一技之长的井下运输班职工,利用业余时间主动请缨自主完成的。如果不是后面附有文字说明,一定没有人会想到这些精美的照片是来自地下 400 深处的井坑。

然而,这一切对于每一个斜井人来说,是再正常不过的事,因为这只是该作业区在持续改善井下工作环境的一个缩影,只是他们在实现打造“平安、美丽、文明、创新”斜井目标中的平凡一页。一直以来,斜井人都是这样用自己不变的初心,默默无闻地在井下工作着,并用自己的勤劳和执着把井坑慢慢变成了“仙人洞”,用自己智慧的匠心和创新的使命,传承着工匠精神。